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urnom, vojnom, političkom i gospodarskom moći, dok je globalizacija proces pluraliziranja svijeta po 
normama i pravilima igre koje su zadane interesima kapitala i moći. Teorije globalizacije i modernizacije 
referentni su okvir objašnjenja političkih, kulturnih i gospodarskih odnosa u svjetskom društvenom sustavu 
u nastajanju.» U praksi, pak, prva se od osam Beckovih obilježja globalizacije odnosi na transnacionalne 
kompanije koje pomoću novih tehnologija premošćuju vrijeme i prostor. O nestanku, odnosno urušavanju 
vremena i prostora gotovo je proročki, '60-ih godina, govorio Marshall McLuhan najavljujući posljedicu-
stvaranje globalne zajednice, globalnog sela. Za ilustraciju navodim dio izlaganja Anthonya Giddensa , 
kojega mnogi smatraju najvažnijim engleskim socijalnim filozofom današnjice. U svojim predavanjima 
Gidenns ističe dvije struje «promišljavatelja» globalizacije, koje naziva skepticima i radikalima. Obje 
skupine globalizaciju promatraju kao isključivi ekonomski fenomen. «Razina svjetske trgovine danas je 
mnogo viša nego ikada prije i uključuje mnogo širi spektar dobara i usluga. Ali najveća je razlika na razini 
tokova financija i kapitala. Povezana s elektronskim novcem, novcem koji postoji samo u obliku brojeva u 
kompjutorima, suvremena se svjetska ekonomija ne može uspoređivati ni sa čime iz prijašnjih vremena. U 
novoj globalnoj, elektronskoj ekonomiji menadžeri fondova, banaka, korporacija, isto kao i milijuni 
individualnih investitora, mogu prenijeti ogromne količine kapitala s jednog kraja svijeta na drugi jednim 
klikom miša. Čineći to, oni mogu destabilizirati ekonomije koje su se činile čvrstima poput stijene, što se i 
dogodilo u istočnoj Aziji. 
Opseg svjetskih financijskih transakcija obično se iskazuje u američkim dolarima. Milijun dolara je za 
većinu ljudi velika količina novca. Kad bismo mjerili svežanj novčanica od tisuću dolara, bio bi visok 8 inča 
(20,32 cm.). Bilijun dolara - drugim riječima milijun milijuna - bio bi visok 120 milja (193 km,), 20 puta viši 
od Mount Everesta. 
Svakoga se dana na globalnim tržištima novca okrene daleko više od trilijun dolara, što je ogromno 
povećanje u odnosu na deset godina unatrag, da ne idemo dalje u prošlost. 
Vrijednost bilo koje količine novca kojeg možemo imati u svojim džepovima ili na našim bankovnim 
računima, mijenja se od trenutka do trenutka u skladu s fluktuacijama na tim tržištima. Zato, dakle, ne bih 
oklijevao reći da globalizacija, ovakva kakvu je doživljavamo, u mnogim aspektima nije samo nova, već i 
revolucionarna». Navedeno opažanje A. Giddensa usmjerava na zaključak kako je zapravo začuđujuće da 
se vrijeme i prostor danas zaobilaze jednim klikom miša, što u potpunosti realizira McLuhanovu 
paradigmu, te s druge strane svjedoči o nevjerojatnim, revolucionarnim, pomacima u ekonomiji 
današnjice. Kada govori o skepticima i radikalima, Giddens ukazuje na svjetonazor izmjeren u fluktuaciji 
«globalnog» novca, no temu nastoji produbiti raspravom o nacionalnoj državi, o čemu u zasebnom 
poglavlju raspravlja i ovaj diplomski rad. Međutim, Giddens dobro primjećuje kako je globalizacija u osnovi 
sila čiji je glavni motor pokretač upravo globalna ekonomija. Njezini su pak statori i rotori internacionalne 
mega kompanije, koje u svojim lepezama gotovo fraktalno ocrtavaju složenost procesa globalizacije. Kako 
bi se približila samom značenju globalnih trendova, te kasnije razmotrila i njihove učinke, odlučih krenuti in 
medias res. Ostavljamo stoga romantična vremena proroka McLuhana, i na svemu mu znanju zahvalimo, 
jer već duže godina svijetom hodaju kiklopi. NOVI SVIJETSKI INFORMACIJSKI POREDAK 
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